

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
КИТАЙСКИЙ ЯЗЫК. 2024–2025 уч. г.
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 9–11 КЛАССЫ
ТЕКСТЫ ДЛЯ АУДИРОВАНИЯ

我从小学三年级开始学汉语，到现在已经学了九年了。小时候，我妈妈逼我学汉语，我现在体会到了学习汉语的重要性。汉语是世界上重要的语言之一。全世界有五分之一的人说汉语。目前中国经济发展很快，如果我会说汉语，我相信以后找工作会容易一些。所以，我觉得汉语很有用，我一定要把汉语学好。

我认为汉语挺难学的。在学习汉语的过程中，我碰到了不少困难。在听力方面，如果别人说话说得快，我只能听懂几个字，听不懂大意。在口语方面，我发音不准，声调也很难。在阅读方面，因为我的词汇量不够，所以阅读文章时，我会遇到很多生字、生词，经常看不懂整句话的意思。我觉得写作是最难的。写作文时，有些字我写不出来，写出来的句子也常常有语法错误。

经过九年的汉语学习，我也有一些好的学习方法。平时见到不认识的字、词，我会查字典、词典，然后记在笔记本上，最后抄写几遍。我一有机会就会练习口语，有困难就问老师或朋友，有时我也看中文电视节目。在写作方面，我从今年开始每星期写一篇作文，已经有了一些进步。

我相信，只要我多听、多说、多读、多写，就能提高这四项技能。在今后的两年里，我还会遇到困难，但是我会想办法克服。我会继续用心学汉语，不断提高我的汉语水平，并取得好成绩。